
ที่   กค  0503/ว0031 11  มกราคม  2548
เรียน  หัวหนาสวนราชการระดับสํ านัก  กอง  และดานศุลกากรทุกแหง  เพื่อทราบ

      (นายนรินทร   กัลยาณมิตร)
เลขานุการกรม  ปฏิบัติราชการแทน

อธิบดีกรมศุลกากร

(สํ าเนา)
ประกาศกรมศุลกากร

ที่  112/2547
เร่ือง  ระเบยีบพิธีการสํ าหรับการยกเวนอากรและการลดอัตราอากรศุลกากร

สํ าหรับของที่มีถ่ินกํ าเนิดออสเตรเลียตามขอผูกพันตามความตกลงการคาเสรี
ไทย-ออสเตรเลีย (Thailand – Australia Free Trade Agreement)

ตามที่ไดมีประกาศกระทรวงการคลัง เร่ือง การยกเวนอากรและการลดอัตราอากรศุลกากรสํ าหรับ
ของที่มีถ่ินกํ าเนิดออสเตรเลียตามขอผูกพันตามความตกลงการคาเสรีไทย - ออสเตรเลีย(Thailand – Australia 
Free Trade Agreement)  โดยตองปฏิบัติตามระเบียบพิธีการที่กรมศุลกากรกํ าหนด  นั้น

อธิบดีกรมศุลกากรอาศัยอํ านาจตามความในประกาศกระทรวงการคลังดังกลาว กํ าหนดระเบียบ
ปฏิบัติไว  ดังตอไปนี้

1. ใหผูนํ าของเขายื่นสํ าเนาหนังสือรับรองถิ่นกํ าเนิดสินคาพรอมกับการยื่นใบขนสินคาขาเขาโดย
สํ าแดงเลขที่สํ าเนาหนังสือรับรองถิ่นก ําเนิดสินคา  ช่ือหนวยงานที่ออกหนังสือรับรองถิ่นก ําเนิดสินคา และการ
ใชสิทธิตามบัญชีอัตราอากรใดตามบัญชีแนบทายประกาศกระทรวงการคลัง เร่ือง การยกเวนอากรและการลด
อัตราอากรศุลกากรสํ าหรับของที่มีถ่ินกํ าเนิดจากออสเตรเลียไวในใบขนสินคาขาเขา และประทับตราหรือเขียน
ตัวบรรจงดวยหมึกสีแดงไวอยางชัดเจนที่มุมบนดานขวาของตนฉบับใบขนสินคาขาเขาและสํ าเนาทุกฉบับวา 
“TAFTA”

2. ใหผูนํ าของเขาปฏบิตัิพิธีการศุลกากรดวยระบบแลกเปลี่ยนขอมูลอิเล็คทรอนิคส (Electronic Data 
Interchange : EDI) โดยสํ าแดงรายการในใบขนสินคาขาเขาทั้งตนฉบับและสํ าเนาทุกฉบับในชองรหัสสิทธิพิเศษ 
ดังนี้

2.1  รหัส “8” สํ าหรับของตามประกาศกระทรวงการคลัง เร่ือง การยกเวนอากรและการลด
อัตราอากรศุลกากรสํ าหรับของที่มีถ่ินกํ าเนิดจากออสเตรเลียขอ 2(1) และ (2) ของตามบัญชีอัตราอากร 1 ถึงของ
ตามบัญชีอัตราอากร 3

2.2  รหัส “A” สํ าหรับของตามประกาศกระทรวงการคลังเรื่อง การยกเวนอากรและการลด
อัตราอากรศุลกากรสํ าหรับของที่มีถ่ินกํ าเนิดจากออสเตรเลีย ขอ 2(3) ของตามบัญชีอัตราอากร 4

3. หนังสือรับรองถิ่นกํ าเนิดสินคาจะตองออกโดยหอการคาและอุตสาหกรรมของออสเตรเลีย 
(Australia Chamber of Commerce and Industry) หรือหนวยงานที่เกี่ยวของกับหอการคาและอุตสาหกรรม
ของออสเตรเลีย หรือกลุมอุตสาหกรรมของออสเตรเลีย (Australia Industry Group) หรือหนวยงานที่ไดรับมอบ
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อํ านาจจากรัฐบาลของออสเตรเลยีและตองมตีราประทบั พรอมกับลงนามโดยผูมีอํ านาจของหนวยงานดังกลาว
ซ่ึงไดมกีารแจงตวัอยางตราประทบัและลายมอืช่ือไวตอกรมศลุกากรแลว นอกจากนี้ตองมรีายการปรากฏอยางนอย
ตามเอกสารแนบทายประกาศนี้

4. หนงัสอืรับรองถิน่ก ําเนดิสนิคาฉบบัเดยีวสามารถรบัรองถิน่ก ําเนดิสนิคาไดหลายรายการและจะตอง
พมิพเปนภาษาองักฤษ หามแกไข เปลีย่นแปลงขอความในใบรบัรองแหลงก ําเนดิสนิคานัน้ หากจะแกไขตองออก
หนงัสอืรับรองถิน่ก ําเนดิสนิคาฉบบัใหม และใชหนงัสอืรับรองถ่ินก ําเนดิสนิคาหนึง่ฉบบัตอการน ําเขาหนึง่ครัง้

5.  สํ าเนาหนังสือรับรองถิ่นก ําเนิดสินคาที่นํ ามายื่นดังกลาวใน 1 นั้น ใหใชไดโดยมีกํ าหนด 18 เดือน  
นับแตวันที่ออกหนังสือรับรองถิ่นกํ าเนิดสินคา และสํ าเนาใบรบัรองแหลงกํ าเนิดสินคาฉบับเดียวอาจสํ าแดงราย
การหลายรายการได

6.  หนงัสอืรับรองถิ่นกํ าเนิดสินคาที่ถูกยกเลิก จะใชไมไดนับตั้งแตวันที่ระบุในหนังสือแจงยกเลิก

7. สํ าเนาหนังสือรับรองถิ่นก ําเนิดสินคา ตองส ําแดงเงื่อนไขการไดถ่ินกํ าเนิดสินคา ตามรายละเอียด
อยางใดอยางหนึ่ง ดังนี้

      เงื่อนไขการไดถิ่นก ําเนิดสนิคา               การสํ าแดงการไดถิ่นก ําเนิดสินคา
ก.  ไดมาจากประเทศใดประเทศหนึ่งทั้งหมด
       (Wholly Obtained)

WO หรือ Wholly Obtained

ข. กฎวาดวยถ่ินก ําเนิดเฉพาะรายสินคา
    (Product Specific rules)    

PS หรือ Product Specific rules

8. ผูนํ าเขาตองจัดเก็บขอมูลที่เกี่ยวของกับการนํ าเขาสินคาที่ขอใชสิทธิพิเศษทางภาษีศุลกากร และ
หนงัสอืรับรองถิน่ก ําเนดิสนิคา หรือสํ าเนาของหนงัสอืรับรองถิน่ก ําเนดิสนิคาเพือ่ใหตรวจสอบ เปนระยะเวลา 5 ป
นบัแตวันนํ าเขาสินคา

9. กรณีการใชสิทธิพิเศษทางภาษีศุลกากรแกของตามประกาศกระทรวงการคลัง เร่ือง การยกเวน
อากรและการลดอัตราอากรศุลกากรสํ าหรับของที่มีถ่ินกํ าเนิดจากออสเตรเลียขอ 2(2) ของตามบัญชีอัตราอากร 3
ใหผูนํ าของเขาแนบหนังสือรับรองแสดงการไดรับสิทธิชํ าระภาษีตามความตกลงการคาเสรีไทย-ออสเตรเลีย 
สํ าหรับภาษีในโควตา หรือภาษีนอกโควตาที่ออกโดยกรมการคาตางประเทศ หรือหนวยงานที่ไดรับมอบหมาย

10.  กรณีการใชสิทธิพิเศษทางภาษีศุลกากรแกของตามประกาศกระทรวงการคลัง เร่ือง การยกเวน
อากรและการลดอัตราอากรศุลกากรสํ าหรับของที่มีถ่ินกํ าเนิดจากออสเตรเลีย ขอ 2(3) ของตามบัญชีอัตราอากร 4
ใหผูน ําของเขาด ําเนนิการตรวจสอบเพือ่ใหรับสทิธ ิดงันี้

10.1 หากปรมิาณการนํ าเขารวมกันไมเกินบัญชีปริมาณการนํ าเขา หรือปริมาณนํ าเขาคงเหลือ
ในแตละปปฏิทินของ 10.2  แลวแตกรณี ใหยกเวนอากรและลดอัตราอากรตามบัญชีอัตราอากร 4

10.2 หากปริมาณนํ าเขารวมกันเกินบัญชีปริมาณการนํ าเขาและผูนํ าเขาสามารถพิสูจนไดวา
ของที่นํ าเขาไดสงออกจากออสเตรเลียมายังราชอาณาจักรไทยกอนหรือในวันที่มีการนํ าเขาครบตามจํ านวนที่
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กํ าหนดไวสํ าหรับปปฏิทินใดใหเสยีอากรตามบญัชอัีตรา อากร 4 ในปปฏิทินนั้น โดยใหถือวาของที่เกินปริมาณ
ดงักลาวเปนการใชปริมาณการนํ าเขาของของนั้นในปถัดไป

10.3 หากของทีน่ ําเขาเกินกวาปริมาณตามที่กํ าหนดในบัญชีปริมาณการนํ าเขาใหเสียอากรใน
อัตราอากรฐาน (Base Rate) ตามบัญชีอัตราอากร 4 หรืออัตราปกติ (General Rate) แลวแตอัตราใดตํ่ ากวา
การชํ าระอากรดังกลาวไวแลวจะไมเสียสิทธิในการไดรับยกเวนและลดอัตราอากรศุลกากร หากสามารถพิสูจน
ไดวาเปนของที่ไดรับสิทธิพิเศษทางภาษีศุลกากรดังกลาวขางตน โดยผูนํ าเขาจะตองปฏิบัติตาม 13 โดยอนุโลม
ทั้งนี้  ใหผูนํ าของเขาตรวจสอบขอมลูปริมาณคงเหลอืตามบญัชปีริมาณการน ําเขาทางเวบ็ไซดกรมศลุกากร

11.  ใหแนบส ําเนาหนงัสอืรับรองถิน่ก ําเนดิสนิคาไปกบัตนฉบบัใบขนสนิคาขาเขากอนน ําใบขนสนิคา
ดงักลาวไปตรวจปลอยของตอไปดวย

12.  ของที่นํ าเขาโดยสงผานประเทศอื่น นอกจากจะตองปฏิบัติตาม 3 แลว ผูนํ าของเขาตองยื่นใบ
ตราสงสินคาชนิด Through Bill of Lading  สํ าเนาของตนฉบับบัญชีราคาสินคาของผูสงออก

13.  หากผูนํ าของเขาประสงคจะขอคืนอากรโดยใชสิทธิพิเศษทางภาษีศุลกากรภายหลังการนํ าเขา   
ผูนํ าของเขาตองบันทึกคํ ารองการขอใชสิทธิพิเศษทางภาษีศุลกากรภายหลังการนํ าเขาไวหลังใบขนสินคาขาเขา
ในขณะผานพิธีการ  ทั้งนี้การขอคืนอากรจะตองกระทํ าภายใน 12  เดอืนนับตั้งแตวันที่ชํ าระอากรศุลกากร

14.  ของที่ไดรับสิทธิการยกเวนอากรและลดอัตราอากรโดยไมตองยื่นใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา
จะตองอยูในหลักเกณฑดังนี้

14.1  ของที่นํ าเขามีราคา เอฟ.โอ.บี. ไมเกินสองรอยเหรียญดอลลารสหรัฐอเมริกา และผูนํ า
ของเขาแสดงเอกสารรับรองของผูสงออกซึ่งรับรองวาของดังกลาวมีถ่ินกํ าเนิดในออสเตรเลียตามกฎวาดวยแหลง
ก ําเนิดสินคาภายใตขอผูกพันตามความตกลงการคาเสรีไทย-ออสเตรเลีย

14.2  ผูน ําของเขาจะตองยืน่ค ํารองขอรบัสทิธกิารยกเวนอากรและลดอตัราอากรตอสวนพธีิการ
นํ าเขา  สํ านักงานศุลกากร  หรือดานศุลกากรภูมิภาค

ทั้งนี้   ตัง้แตวันที่  1  มกราคม  พ.ศ. 2548   เปนตนไป

ประกาศ   ณ  วนัที่   31  ธันวาคม   พ.ศ.  2547

(นายสถิตย  ล่ิมพงศพันธุ)
อธิบดีกรมศุลกากร
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